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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2220/08
di Joost Lagendijk (Verts/ALE), Bart Staes (Verts/ALE) e Michael Cramer (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Valutazione di impatto ambientale transfrontaliera per la "Iron Rhine"

Gli interroganti esprimono la loro preoccupazione in merito al processo decisionale relativo alla “Iron 
Rhine”. La necessità di un collegamento ferroviario adeguato tra Anversa e Duisburg per il trasporto 
di merci è fuori discussione, in particolare in vista dell’auspicato trasferimento modale e della mobilità 
sostenibile. 

Tuttavia, gli interroganti ritengono che le attuali modalità di valutazione non tengano conto degli 
aspetti dannosi a livello ambientale del collegamento. Finora, sono state effettuate valutazioni di 
impatto ambientale di singole parti del piano. Sarebbe auspicabile che Germania, Belgio e Paesi 
Bassi effettuassero una valutazione di impatto ambientale transfrontaliera comune. È l’unico modo 
per consentire agli interroganti e ai deputati nazionali e locali di scegliere il tracciato meno dannoso 
per la “Iron Rhine”.

1. Concorda la Commissione con gli interroganti nel sostenere che la realizzazione della “Iron 
Rhine” sia ancora auspicabile in vista del trasferimento modale e della mobilità sostenibile?

2. È disposta a indagare sulla possibile entità della riduzione del numero di autocarri per il 
trasporto stradale grazie alla realizzazione della “Iron Rhine”? E di quanto si ridurrebbero di 
conseguenza le emissioni di CO2? 

3. Secondo la Commissione, quali possibilità esistono di ridurre il disturbo causato dal rumore 
prodotto dalla “Iron Rhine”?

4. Condivide la Commissione la posizione degli interroganti sulla necessità per i deputati 
nazionali e locali di disporre di una valutazione di impatto ambientale transfrontaliera per selezionare 
il tracciato meno dannoso?

5. È disposta ad avviare un colloquio sull’argomento con i governi di Belgio, Germania e Paesi 
Bassi?

6. È disposta anche ad effettuare la valutazione di impatto ambientale transfrontaliera e a ridurre 
per quanto possibile il livello di rumore, condizioni per fornire in futuro sovvenzioni al progetto “Iron 
Rhine”?

7. Se la Commissione condivide la posizione degli interroganti, quando prevede di intraprendere 
iniziative in merito? In caso contrario, quali sono i motivi del suo disaccordo con gli interroganti?




